

李委員桐豪：（13 時 52 分）主席、各位同仁。本院委員李桐豪、陳怡潔、李貴敏、羅明才等 18 人，鑒於虐兒發生之最大原因源自親職教育之不足。爰此，建請行政院為保護兒童權益，應通盤檢討親職教育之規劃，提出具體措施。是否有當，敬請公決。

第四案：

本院委員李桐豪、陳怡潔、李貴敏、羅明才等 18 人，鑒於虐兒發生之最大原因源自親職教育之不足。爰此，建請行政院為保護兒童權益，應通盤檢討親職教育之規劃，提出具體措施。是否有當，請公決案。

說明：

一、父母的角色是需要學習，原生家庭之教養對於孩童人格養成以及未來發展影響甚鉅。父母不當教養恐導孩童行為偏差以致嚴重後果，社會終將付出昂貴成本。

二、根據衛服部 2012 年統計資料顯示，兒虐案件中施虐者施虐因素超過八成（80.9%）導因於缺乏親職教育。現有親職教育，三歲前以育嬰教育為主，以衛服部主管機關；孩童三歲後之親職教育主要於學校體系當中，由教育部主管。學校雖有提供親職教育管道，但缺乏完整系統以及服務對象佔整體家長比例不高。

三、現代家長忙於生計，並無意識到親職教育之重要，但家庭教育卻是影響孩童人格發展之重要關鍵，建請行政院內政部應針對親職教育整體政策，進行通盤檢討，並儘速提出具體改善措施。

提案人：	李桐豪	陳怡潔	李貴敏	羅明才	
連署人：	廖正井	紀國棟	蔡錦隆	鄭天財	魏明谷
	楊玉欣	林明濤	江惠貞	呂學樟	陳根德
	蔣乃辛	陳鎮湘	張嘉郡	王育敏	

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第五案，請提案人邱委員文彥說明提案旨趣。

邱委員文彥：（13 時 53 分）主席、各位同仁。本院委員邱文彥、陳鎮湘、李貴敏、王惠美等 16 人，鑒於「黃金十年、國家願景」規劃 2030 年前我國將建海陸風機千架，惟攸關工作船來台問題引發國安疑慮及軒然大波，相關機關將暫緩作業；由於近岸海域興建千架風機，勢必嚴重影響海岸景觀、海域生態、地形變遷、考古遺址及漁業作業等，現行規定中潮間帶規範與權責不明，「海岸法」草案尚未審議、範圍過窄，「國土計畫法」草案對於海域規範甚為薄弱，「海洋委員會」規劃執掌也限於海域執法，因此海上風場之闢建顯然欠缺通盤規劃；爰建請行政院儘速研提「海域使用管理法」或整併為「海岸及海域管理法」，是否有當，敬請公決。

第五案：

本院委員邱文彥、陳鎮湘、李貴敏、王惠美等 16 人，鑒於「黃金十年、國家願景」規劃 2030 年前我國將建海陸風機千架，惟攸關工作船來台問題引發國安疑慮及軒然大波，相關機關將暫緩作業；由於近岸海域興建千架風機，勢必嚴重影響海岸景觀、海域生態、地形變遷、考古遺址及漁業作業等，現行規定中潮間帶規範與權責不明，「海岸法」草案尚未審議、範圍過窄，「國土計畫